

联合国国际劳工组织首次公布72国薪资购买力排行榜

# 薪资购买力 中国内地第57

如果世界是一个大工厂，每个人都凭自己的劳动价值领取工资，那么你现在的收入大概能在其中排第几？联合国国际劳工组织(ILO)近日首次公布以“购买力平价法”计算得出的全球列入统计的72个国家薪资购买力，根据这份榜单，人均收入购买力最高的国家是卢森堡，唯一超级大国美国退居至第4位，而中国内地排名为第57。

值得注意的是，这一榜单只统计了各国的工薪阶层收入，农民、个体户和自由职业者的收入均不列入统计。

## 比的不是净收入，是全球购买力

据报道，全世界劳动者的总收入每年接近70万亿美元，而全世界如今差不多有70亿人，按照这个算法，世界的人均年薪应该是1万美元——但实际上，并不是每个人都有一份工作，且70亿人口中有相当比例是儿童，这个算法显然不够准确。

ILO经济学家做了如下计算：首先，收集列入统计的每个国家各个领域平均工资，再与该国的劳动者人数相乘，得出各国的总收入数额后，将所有列入统计的国家的总收入相加，除以全球劳动者人数，以此计算出世界人均月收入应为1480美元，也就是一年接近1.8万美元。

严格来说，这里使用的美元并不是通俗意义上的“美元”，而是

“

拿你的工资收入和国内外工薪阶层的比一比——  
**月入3000元，超过内地人均薪资  
月入6000元，接近世界人均薪资**

按照ILO的算法，如果你在中国内地月入2500元，则相当于601美元购买力，相当于中国内地人均月薪的92%，全球人均月薪的41%。

- 如果你在中国内地月入3000元，则相当于721美元购买力，相当于中国内地人均月薪的110%，全球人均月薪的49%。
- 如果你在中国内地月入5000元，则相当于1202美元购买力，相当于中国内地人均月薪的184%，全球人均月薪的82%。
- 如果你在中国内地月入6000元，则相当于1442美元购买力，相当于中国内地人均月薪的221%，全球人均月薪的98%。
- 如果你在中国内地月入8000元，则相当于1923美元购买力，相当于中国内地人均月薪的294%，全球人均月薪的131%。
- 如果你在中国内地月入10000元，则相当于2404美元购买力，相当于中国内地人均月薪的368%，全球人均月薪的164%。
- 如果你在中国内地月入15000元，则相当于3606美元购买力，相当于中国内地人均月薪的552%，全球人均月薪的246%。
- 如果你在中国内地月入20000元，则相当于4808美元购买力，相当于中国内地人均月薪的736%，全球人均月薪的328%。

(2009年数据)

是被称为“购买力平价法货币”(Purchasing Power Parity dollars)，但它们在价值(购买力)上是相当的，也就是说，各国的人均收入被转化为以美元购买力为基准价值的数值；这里所说的人均收入，其实是这一收入在美国的购买力。

“如果有人在中国的月收入是1500元人民币，如果拿到银行去，只能兑换到200多美元。”ILO经济学家帕特里克·贝尔瑟解释，“但在中国人们可以用1500元买到的商品，其价值在美折算成美元的话，则相当于近400美元。”这就是ILO此次首次

公布该排行榜的真正意义。

## “工资是生活质量的重要参照”

对一些人来说，1480美元的月收入不算小数目，但三分之一的世界人口每天生活费不足2美元。

事实上，ILO的这组数据并不尽善尽美：首先，它无法统计全球所有国家的收入状况，像尼日利亚这样的国家都不在统计范围内；其次，列入统计的仅是工资收入，也就是说，如果你是个体户或自由职业者，则没有被纳入统计范围内。

在发达国家，九成劳动者都是工薪阶层，但在发展中国家，这一比率要低得多。南亚仅有四分之一劳动者是领工资的，其他不少是个体户或农民。

贝尔瑟认为，ILO的工资数据仍有相当大的意义，“毕竟工资是个人生活质量的一个重要参照”。

“它会告诉你，世界上其他人月底能拿到多少收入，他们的经济状况跟你比起来怎么样，他们有能力购买什么，可以多久出去旅游一次，可以承受什么价位的住房，这些跟人均GDP比起来，其实是更有含金量的信息。”

贝尔瑟指出，全球工资水平其实仍相当低，“事实上世界总体经济发展水平还是比较低的，尽管一些地方十分繁荣”。

据《新快报》

## 新鸿基郭氏兄弟： 公司运作不受影响

新华社香港4月3日电 (记者 苏晓)受联席主席郭炳江、郭炳联被香港廉政公署调查影响，新鸿基地产股票连日来遭到抛售，股价也大幅下挫。3日，郭氏兄弟俩事发后首度主动会见媒体表示，事件绝不会影响公司日常运作，也不会影响重大的业务决策。

3日下午4时12分，郭炳江与郭炳联在10名公司高层陪同下会见记者。郭氏兄弟表示，新地的成功并非单靠郭氏兄弟或者任何个人，乃是全凭一班专业而齐心的团队。新地有稳固的根基，一切运作制度化，决策机制完善，所以本次事件绝对不会影响公司日常运作，也不会影响重大的业务决策。

郭氏兄弟以事件仍在调查阶段为由，只是简短发表讲话并没有回答记者提问。

新鸿基地产股价在连跌多日后3日出现反弹，股价收市报96.25港元，升1.96%。

## 我国儿童家具 专用标准8月将出台

近年来，儿童家具市场暴露出许多问题：市面上儿童家具品牌、种类繁多，缺乏相关的详细的生产、检测和销售标准。据了解，我国首个针对儿童家具的专用标准《儿童家具通用技术条件》今年8月将出台，为消费者选购儿童家具提供参考和指导。

环保专家董金狮表示，因为新的儿童家具标准作为强制性的标准，这个强制性就要求企业按照标准要求进行采购原材料生产，比如对有害的化学成分标准更严格，像重金属指标，和儿童玩具的指标基本上是一致的。特别是对游离甲醛提出了严格要求，每公斤含量不能超过30毫克。特别是可分解的芳香胺是禁用的。

综合

## “三八”节感怀

力学小学五(5)班 杨璐菲

妈妈如山  
孩子是那山上的树  
妈妈用她的高度  
成就着孩子未来的高度  
兼以山的厚重与巍峨  
让树享受更多的阳光、雨露  
和清新的空气  
兼以山的坚毅与执著  
让小树茁壮成长，实现伸手及天的梦想

妈妈似水  
孩子是那水中的鱼  
妈妈用她的清澈与温润  
成就孩子龙门一跃的欢快  
兼以水的柔情与恬静  
呈现鱼儿酣畅前行的美丽画卷



兼以水的潺潺与绵长  
让鱼儿充盈着恒久不断的快乐  
妈妈像路  
孩子是那路上的车  
妈妈用她的胸怀与呵护  
托举着孩子平安抵达理想的驿站  
兼以路的厚实与宽阔  
让车在行进中不会偏离和摇摆  
兼以路的平坦与绵延  
让车在疾驶中没有坎坷和跌宕  
妈妈更是港湾  
孩子是那远归的帆

风

南京外国语学校仙林分校五(8)班 曹展之

着绵绵的细雨在空中跳着忧伤芭蕾；她让枝头左右摇摆的枫叶愈发红火；她让片片落叶伴着潺潺溪水缓缓流淌……



“解落三秋叶，能开二月花。  
过江千尺浪，入竹万竿斜。”风，是无形的，也是多变的。  
春天，风如同一个善良的小姐姐，温柔地轻抚着我们，给我们送来阵阵温暖。虽然偶尔还夹杂着一丝丝凉意，却让我们更加舒适。小姐姐就是一位技艺高超的魔法师，她对着小草轻轻吹了口气，干枯的小草生机勃勃地探出了小脑袋，好奇地看着外面的世界；她又轻轻吹了吹，花儿们姹紫嫣红，争奇斗艳。她带来了一年中最美好的季节。

夏天，风是一个调皮的小弟弟。仿佛总是在捉迷藏，突然出来一下，人们还没来得及享受这燥热中的一丝清凉，他就又无影无踪了。小弟弟总是喜怒无常，时不时地发点脾气。他哭着，闹着，把雨姑娘和雷哥哥都叫喊过来了，有时他玩得太过火，会变成台风、龙卷风，那时人们谈“风”色变。

秋天，风摇身一变，成了一个多愁善感的少女。她无声地，迈着轻盈、腼腆的步子，悄悄来到人们身边，又静静地离开了……她是一位技艺非凡的艺术家，用那彩色的蜡笔绘出五颜六色秋的世界。她带

着无限生机。

春风是温暖的，夏风是燥热的，秋风是凉爽的，冬风是刺骨的。风变幻莫测，时而狂暴，时而温柔，它使大千世界更精彩！

指导老师：杨学

## 我喜欢的小动物——小乌龟

南理工附小二(2)班 尹滢芃

四条腿儿都缩到壳里，感觉安全时，才会试探着将头一点儿一点儿伸出来，左右看看，没有危险，才会去美餐；所以每次给它喂食后，我都会远远地看着它美餐。吃饱了它也会像小猫一样用前肢洗脸，然后爬到我给它准备的小岛(一个大贝壳)上享受阳光的沐浴。

每到冬季来临时，它都会钻进湿沙里，将头、尾和四条腿儿缩进壳里，开始冬眠，一个冬天不吃也不喝，直到第二年开春，才会爬出来。

小金龟可有趣儿啦！四周没人的时候，它便伸出头来，东张张、西望望，摇头晃脑的，有时在原地转圈圈；有时伸长脖子转脑袋，两只小眼睛还眨巴眨巴

的；有时它想直立起来，便贴着缸壁向上爬，由于很滑，刚迈步，就“砰”的一声向后一倒，来了个四脚朝天，吓得

头、尾和四条腿儿都缩进壳里了，就像一只停转的陀螺。

这就是我喂养的宠物——小金龟，我非常喜欢它。

**点评：**看着你的文章，再想象着那只小龟，真是描述得栩栩如生了。

指导老师：成琪琪



## 投稿注意事项

### 1. 投稿须知：

投稿邮件请采用规范而醒目的标题，建议您在投稿邮件标题中写全几项要素：

如“洪武路小学六(1)班 ×××(作者姓名)作文《×××》(作文标题)联系电

话×××(家长或老师的手机号

码或固定电话号码)”，配上作者面部清晰的生活照一张。

### 2. 我能网投

登录我能网(www.wonengw.com)，并注册成会员(新浪微博和腾讯微博账号可直接登录)——进入“个人中心”——点击“发博文”上传您的佳作。